

Vörösvidek

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya
VIII., Múzeum krt. 14/16. Budapest

egyetlen keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Ujra fentjár a pápa

XI. Pius pápa tegnap délután rövid időre felkelt ágyából és néhány lépést tett szobájában. Környezetében nagy izgalommal várták az első felkelési kísérletet és azt, hogy

hogyan sikerül a pápának lábára állnia. A kezelőorvosa meglegedett az első próbálkozás eredményével. Pius pápa minden különösebb nehézség nélkül lábra tudott

állni. A pápa most minden nap néhány lépést tesz szobájában. Környezetében remélik, hogy a javulás tovább tart és rövidesen nagyobb sétát tehet.

A csehországi németek elégedetlenek Prágával szemben

Prága, február 15.
Észak-Csehszlovákiában a hatóságok feloszlatták a szudeta németpárt gyűlését. A gyűlés szónoka

ugyanis felvetette azt a kérdést, hogy hajlandó-e a prágai kormány megvizsgálni, hogy mik voltak azok az okok, hogy a cseh lakosságot a

németek közé telepítették le és lehetővé tették a csehek nagyszámú bevándorlását német nyelvterületre.

Leégett egy hatalmas kínai színház

Nyolcszáz halálos áldozat

Tokió, február 15.
A chantungi színház előadás közben kigyulladt és porrá égett. A színház égésének nyolcszáz halálos áldozata van. A kár mintegy háromszázezer jen.

A hatalmas színház romjait valószínűleg hullahegyek borítják. A szerencsétlenség legfőbb oka az volt, hogy a színház fából épült és ezért a hatalmas szélviharban az épület pillanatok alatt lángba borult.

A tűz kitörése után beomlottak. A tűz átterjedt a szomszédos épületekre és harminc ház leégett. Vasárnap ünnepelték a kínai újévet, ez alkalommal a színházban nagy ünnepséget rendeztek és a közönség teljesen megtöltötte a színházat.

Irgalmatlanul felkoncolt a GPU egy fellázadt szovjet lovasezredet

A levegőbe röpítettek egy kaszárnyát

Varsó, február 15.
Az ukrajnai Charkov városban a múlt héten az Ukrajnában levő lovasezred fellázadt. A katonák az ezredparancsnok mellé beosztott orosz politikai

biztosokat meggyilkolták és eltorlaszolták magukat. A lázadás leverésére kiküldött GPU-haderők két napig ostromolták a laktanyát, de nem értek célra. Végül

a lovasezred laktanyáját a levegőbe röpítették. Bizonyos, hogy a fellázadt katonák közül azok, akik túléltek a robbantást, életüket vesztették, mert a GPU tagjai felkoncolták őket.

Kölcsönös megértés legyen a keresztény egyházak első feladata

Budapest, február 15.
Páter Bangha Béla legutóbb cikket írt a »Magyar Szemlében« a keresztény egyházak együttműködéséről, illetve a keresztény-unió gondolatáról. A cikk Erdélyben is visszhangra talált. Vásárhelyi János

református püspök érdekes nyilatkozatban foglalkozott a cikkel, amelyben kijelenti, hogy nagy rokonszenvvel olvasta a cikket és a felvetett gondolatról ugyanígyen rokonszenvvel beszélhet. A cikk helyesen mutat rá, hogy

az egyházak első feladata a kölcsönös megértés kell, hogy legyen. A protestáns egyházak kebelében megindult a mozgalom, hogy a keresztény egyházakat közös munkára készítsék elő.

Komolytalanok a belügyminiszteri tárcának betöltéséről szóló hírek

Budapest, február 15.
Azokkal a hírekkel kapcsolatban, amelyek a belügyi tárca betöltéséről szólnak, azt a felvilágosítást adták, hogy ezek a hírek nem egyebek, mint láncszemei azoknak a sorozatos kombinációknak, melyek a belügyministerség kérdését hosszabb idő óta szinte állandóan kísérik. Ezek a hírek minden komolyságot nélkülöznek, mert ebben a kérdésben semmiféle pozitív elhatározás eddig nem történt.

Berlinbe érkeztek a magyar frontharcosok

Berlin, február 15. A magyar frontharcos küldöttség Berlinbe érkezett a német fővárosban kezdődő frontharcos-értekezletre.

A szántóföldi termést is megsemmisítik a spanyol vörösök

A valenciai kormány felszólította a földműveseket, hogy a haretér közelében fekvő földeken semmisítsék meg készleteiket, nehogy azok a nemzetiek kezébe essenek.

A nemzetiek hadihajói ágyúzták a földközi-tengeri kikötőket, így Valenciát is. A nemzetiek jelentése szerint, Companys katalán elnök le akar mondani, mert az anarchistákat nem bírja féken tartani.

A Vidéki Napilapok Egyesületének küldöttsége az új sajtófőnöknél

Budapest február 14. A magyar vidéki lapok országos egyesületének küldöttsége jelent meg szombaton dr Rákóczy Imre miniszteri tanácsosnál, hogy üdvözölje a miniszterelnöki sajtóosztály vezetőjévé történt kinevezése alkalmából. A vidéki sajtó kívánságait dr Horváth Ödön, a Kecskeméti Közlöny főszerkesztője, az egyesület ügyvezető alelnöke tolmácsolta s ismertette a vidéki lapok súlyos problémáit a sajtóosztály vezetője előtt.

Dr Rákóczy Imre közvetlen szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért és hosszabb ideig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival. A sajtóosztály vezetője megígérte, hogy mostani munkakörében is minden lehető meg fog tenni a vidéki sajtóért.

Az Evangélikus Nőegyesület első böjti délutánja

Vasárnap délután a Rudolf-gimnázium tornatermében tartotta első böjti délutánját a békéscsabai Evangélikus Nőegyesület. A nagyszámu hívek ezuttal is megtöltötték a hatalmas termet.

A böjti délután műsorának kiemelkedő száma és fénypontja Mazán László gimnáziumi rajztanár előadása volt. Mazán tanár igen magas nivóju és nagy tudást igénylő előadásában vetített képekben mutatta be, hogyan fejlődött ki a ma ismeretes Jézus-arc, kezdve a katakombák művészetétől egész napjainkig. Úgyesen válogatta össze azokat a Jézus képeket, amelyek a különböző korok és nemzetek festői produkáltak. Az előadás alapján beigazolódott a hallgatóság előtt az az elismert tény, hogy a legnevesebb magyar festő, Munkácsy Mihály „Krisztus Pilátus előtt” című festményének Krisztus-arca a legigazibb és legtökéletesebb.

Az előadást nagyszerűen és érdekesen bevezető beszéd, valamint a képek magyarázó szövege Mazán tanár nagy művészettörténeti jártasságát, képzettségét és felkészültségét igazolta.

A nagy figyelemmel hallgatott előadást Filipinyi János ügyes szavalata egészítette ki. Kirner Gusztáv gimnáziumi vallástanár a bibliából olvasott fel.

A böjti délután műsora közönséggel kezdődött és végződött.

A Szociális Misszió böjti délutánja

A Szociális Misszió f. hó 14-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel tartotta első böjti délutánját a katolikus kulturházban.

Közének vezette be a böjti délutánt, majd Donner Sárika három nagyböjti költeményt adott elő nagy sikert aratva. Ezt követőleg a gyermekénekkar Agócs Arzén karnagy vezényletével három vallásos éneket énekelt el igen szépen.

A vallásos délután ünnepi szónoka dr. Domanek Pál esperesplebános volt, aki az isteni malszt fenségéről s annak a mindennapi életben való alkalmazásáról beszélt. Hangsúlyozta Domanek Pál esperesplebános, hogy az isteni kegyelemre ma különösen nagy szüksége van az embernek, hogy az élet keresztjét könnyebben elviselhesse.

A katolikus kulturház nagytermét zsufolásig megtöltött közönség nagy figyelemmel hallgatta Domanek Pál esperesplebános gyönyörű, értékes, mély gondolatokkal telített beszédét.

Ezután Darás Rózsa művészi zongorajátékában gyönyörködött a közönség, majd Sáska Erzsébet énekelt zongorakísérettel vallásos énekeket, megérdemelten sok tapsot aratva. Lesskó Irén ügyesszalvalata és egy igen hatásos élőkép után, melyet Román Pálné rendezett, közönséggel zárult a böjti délután.

A Szociális Misszió legközelebbi böjti délutánjának a szónoka báró Apor gyulai apátplebános lesz.

Sürgősen eladó a Lorántffy-u. 56. számú ház!

Megint feltűnt Bécs fölött a titokzatos repülőgép

Bécs, február 15.

A múlt hét péntekjén, a szocialista védőrség felkelésének évfordulóján

repülőgép jelent meg az osztrák főváros felett

és füstfejlesztő készülékével sarló és kalapács alakú füstfelhőket írt az égre.

Ma délelőtt újból feltűnt Bécs felett a titokzatos repülőgép.

A rendőrség több repülőgépe felszállt üldözésére, azonban a gépnek sikerült eltűnnie üldözői elől. Egymotoros, kétfedelű gépről van szó, amelynek szárnyain semmiféle jelzés nincs.

Szerdán vitéz Kászonyi halvacsora éttermeiben

Szegedi halászlé, harcsa rántva, túróscsusza!
Reggelig nyitva. Asztalienntartás ajánlatos. Legjobb zene.

Száz jeruzsálemi zsidó fiatalember pusztítása a palesztinai bevándorlási irodában

Jeruzsálemben száz zsidó fiatalember, akik a cionisták revizionista csoportjának tagjai, behatoltak a palesztinai bevándorlási iroda ügynökségi helyiségébe és mindent elpusztítottak. Hatvan fiatalembert

letartóztattak. A revizionisták azal vádolták az ügynökséget, hogy a bevándorlási engedélyek kiadásánál az ellentétes pártok tagjait előnyben részesítik.

Huj, huj, hajrá!

Haranghy Imre világbajnok Békéscsabán

Eliramló életünkben, mely tele van gonddal, bajjal, minden váratlan örömmel szivesen állunk meg s őszinte szeretettel gondolunk azokra, akik örömet szereztek nekünk.

Amikor a világ nemzeteinek ifjusága összegyűlt Berlinben, hogy a sportban mérje össze egymással ügyességét, erejét, mi mindnyájan ott szurkoltunk a salakpályák mellett, az úszómedence szélén, a vívóplans körül, a ring mellett s egy-egy magyar győzelem után a mi ajkunkról is mámorosan hangzott el a „huj, huj, hajrá!”

A nagy olimpiász magyar győzteseit szívünkbe zártuk.

Az olimpiái győztesek babérkoszorút kaptak kint Berlinben, de a hervadó babérlevelek mellett százszorta értékesebb és marandóbb az a koszorú, amit a mi szeretetünk von a fejük köré.

A legdrámaibb körülmények között világbajnoki címet szerzett olimpiái győztes jött le vasárnap

egy vegyes boxcsapattal Békéscsabára: Haranghy Imre, aki ökle keménységével, ügyességével, kitartásával verekedte ki magának az olajcsérjét, a babérkoszorút és a világbajnoki címet.

Békéscsaba sporttársadalma óriási érdeklődéssel, szívből jövő szeretettel várta a magyar névnek dicsőséget szerzett fiút. A pályaudvaron százakra menő tömeg szorongott amikor befutott a budapesti gyors s a vonatból a fővárosi boxolókkal kiszállt Haranghy Imre, a sport hívei ajkán mámorosan hangzott fel a kiáltás:

— Huj, huj, hajrá!

Haranghy Imre, a fiatal magyar fiú, akinek nevét aranybetűkkel írták be a világ sporttörténetének könyvébe, akinek győzelme után ott Berlinben, a főarbcra röppent fel a magyar lobogó, hirdette a magyar ököl, ügyesség diadalát, megilletődve, meghatottan hallgatta az üdvözlő szavakat.

Érezhette és érezte, hogy érde-

mes volt küzdenie, véresen és fáradtan harcolnia a szoritóban. Nem hiába tette. Azok, akik a sportban nemcsak értelmetlen, gyermekes játékot látnak, de hiszik, hogy a tiszta, nemes sport a test mellett a lelket is erősebbé teszi, meghálálták neki azt, hogy dicsőséget szerzett a magyar névnek.

A sport szerelmesei, az ökölvívők különösen, egyszerű, szegényebb fiúk. Haranghyt nem várta autó, még fiáker sem, a világbajnok gyalog indult el az állomásról a városba, mert senki sem gondolt arra, hogy az, aki rettentő küzdelmek után, a legnehezebb körülmények között lett olimpiai győztes, megérdemelné, hogy legalább a helyi érdekű motoros vigye a városba!

De így volt szép. Híre, hogy jön, megelőzte őt s amerre ment, mindenütt éljenző tömeg fogadta.

Az Andrassy-uton kinyitlak az ablakok. Emberek, fiatalok és öregek hajoltak ki az ablakokból s úgy kiáltották: Eljen Haranghy!

Több helyen megállították és autogramot kértek tőle. Mosolyogva, boldogan írta az emlékalbumokba nevét, mert a győztes legnagyobb öröme, ha megbecsülik és szeretik.

Az öröm olyan ritka az ember életében, mint a szibériai vasutvonalon az állomás, s az ember küzdelmes életében szivesen vissza-visszatér az olyan emlékeihez, amelyek felujtása örömet jelent neki.

Haranghy Imre nevéhez öröm fűzi a sport híveit és ezért telt meg vasárnap este zsufolásig a Vigadó, ahol a felállított ringben láthattuk az ökölvívás magyar világbajnokát.

Kedves, rokonszenves volt a világbajnok itt is. Nem bántotta ellenfelét. Nem mutatta meg azokat a képességeit, melyekkel világbajnok lett. Csak izelítőt adott belőlük. Nem akarta csabai ellenfelét elverni. Simogatta.

A közönség megérezte és megértette ezt s még összintébben, igazi lelkesedéssel zúgott ezer ajkáról a „huj, huj, hajrá!”

Ünnepe volt vasárnap Békéscsaba sporttársadalmának, a szó legnemesebb értelmében.

Haranghy Imrét ünnepelte, aki az 1936. évi olimpiáson világbajnoki címet szerzett és babérkoszorút kapott s akinek fejére Békéscsaba sporttársadalma a szeretet és megbecsülés soha el nem hervadó koszoruját tette. Sz.

A szegedi színház igazgatója és primadonnája is szerepel szombaton este a Városi Színházban

Mint ismeretes, a békéscsabai Városi Színházban február 20-án, szombaton este Károlyi János szinigazgatónak 25 éves színészi jubileuma alkalmából diszeloadás lesz. A „János vitéz” c. nagyszerű operett kerül színre.

Sziklai Jenő, volt békéscsabai színházi főrendező (bizonyára sokan emlékeznek rá!), a szegedi Városi Színház igazgatója és a gyönyörű szépségű Balogh Klári, a szegedi Városi Színház pompás hangu primadonnája is szerepel a János vitézben, amelyet teljesen új díszletekkel, ügyesen dekorált színpadon ad elő a társulat.

A nagy színházi eseményre való tekintettel ajánlatos a jegyeket már előre biztosítani. ¶

CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Február 15, 16-án, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, fél 9.
Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna. Csak 16 éven felülieknek.

Margueritte „La gargonne”

c. regénye a francia filmgyártás remeke:

A garszónlány

MARIA BELL, J. CATELAIN

Fox hiroadó

Szines film

Nagy közönségsiker a turistaelőadáson

Szombaton este ismét „telt ház” volt a Múzeum disztermében. A Fotó Klub és a Levente Egyesület turistaszakosztálya rendezésében a Magyar Turista Egyesület tartotta meg második propaganda előadását.

Disztes közönség előtt pergett le dr Zsembery Gyula kormányfőtanácsosnak, a Turista Szövetség másodelnökének közel kétórás, élvezetes, közvetlen szabadelőadása, amelyben bemutatta az osztatlan magyar hegyvidéket. Nyolcvan darab vetített képpel szemléltetően tárta a hallgatóság elé azokat a természeti értékeket — Magas Tátra, Erdős Kárpátok, Erdélyi Havasok — amiket ma fájó szívvel sajnos csak képekben láthatunk. Majd a megmaradt hegyvidékeinket — Mecsek, Vértes, Pilis, Mátra, Bükk — ismertette.

A legközelebbi turistaelőadás március 11-én lesz s azon Papp Dénes műszaki tanácsos a „Nanga Parbat meghódítása” (Himalája expedíció) címmel tart egyórás előadást eredeti fényképfelvétel vetítésével.

Ötezer pengő segélyt kap a CsAK az OTT-től

Ismeretes, hogy a baiczai Beliczey Miklós kiváló vezetése alatt álló Csabai Atletikai Klub azzal a kérelemmel fordult az Országos Testnevelési Tanácshoz, hogy részére segélyt utaljon ki.

Örömmel jelenthetjük, hogy a CsAK kérelme meghallgatásra talált. Vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla főispán, dr Bud János országgyűlési képviselő és Pluhár István közbenjárására az OTT úgy határozott, hogy ötezer pengő segélyt ad a CsAK nak.

Népegyleti közgyűlés

Vasárnap tartotta a békéscsabai Általános Népegylet rendezévi közgyűlését. A tagok szokatlan nagyszámban jelen meg. Kovács György elnöki megnyitóját követően az elnök javaslatára Horváth István városi tanácsnokot nagy lelkesedéssel az egyesület díszelnökévé választották. A pénztári jelentést Lendzényi János terjesztette elő, amit Pusztai Géza számvizsgáló bizottsági jelentésével együtt egyhangúlag elfogadták és a felmentvényt megadták. Választották jelölőbizottságot, mely dr Knyihár Ervin ügyész vezetése mellett a jelölést megejti. A tisztújítás az alapszabály értelmében tilkos szavazással vasárnap lesz. A kör elnökévé átmeneti időre id. Gavenda Bélát választották meg. Az ülés az elnök elterelésével ért véget.

Gyebrovsky úriszabósága Teleki-u. 23.

Időjárás

A bpesti meteorológiai intézet jelentése
Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő
állomás jelentése febr. 15-én délelőtt
Hőminimum -4,2 °C A földfelszínén -4,5
Hőmaximum +2,8 °C Légnyoomás 771,0 mm.
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Mérsékelt szél, felhősödés, a nyugati és
északi megyékben köd, a hőmérséklet ke-
leten alig változik, nyugaton az éjjeli lehű-
lés gyengül, a nappali hőmérséklet kissé
alacsonyabb lesz.

Maczák Ádám

drogériájában, Andrassy-ut 1 sz.

kevés pénzért is jót kap!

1 drb Csaba önbortóva penge	10 fillér
1 „ illatos piperezsappan	10 „
1 „ borotválkozó zsappan	10 „
1 „ kézmosó zsappan	14 „
1 „ körömkefe	16 „
1 „ bekenőkefe	16 „
1 „ surolókefe	20 „
1 „ sárkefe	20 „
1 doboz cipőkrem, prima	24 „
1 dkg. Maczák-féle zam. tea kev.	24 „
1 tubus finom fogkrem	30 „
1 doboz arcápoló puder	30 „
1 üveg prima kölnivíz	30 „
1 drb. Maczák-féle orlás zsappan	40 „
1 dkg. Maczák-féle zam tea kev.	40 „
5 drb. fényfürdőtabletta	50 „
1 „ gyermek guminadrág	60 „
1 dob. prima hófehér házt. vatta	70 „
1 drb. borotválkozó készülék	80 „
5 csom. 200 drb-os W. C. papír	90 „

szobahőmérők 1 P-től felfelé, „Hazai és” külföldi illatszerek és pipere cikkek. Betégapótlási és gumiaruk kötszerek és háztartási cikkek

nagy választékban
és igen olcsó áron!

„Borzalmak hete” — Gyomán

A reklám — ma már tudományszámba megy. Alapos pszichológiai tanulmány kell ahhoz, hogy az »ezerfejű« közönség figyelmét egyfelé fordítsa az üzletember. Lehetőleg a saját üzlete felé, hogy a reklámra kidobott pénz kamatozzék. Ügyességéről tett tanubizonyságot a gyomai mozi. Nem teketóriáztak sokáig, hanem hatalmas betűkkel így hirdetnek egy-egy heti műsort: »Borzalmak hete.« Amire a közönség csak úgy dül a moziba. És borzong Mert most az kell neki. Mit is kívánhatna a hosszú téli esteiken?

Májusban mindenki szerelmes lesz Gyomán, mire fel a mozi is változtat majd a plakáton: »Szerelmek hete.« Akkorra elcsittulnak a mexikói revolverek s a vászonról az »ó, sole mió...« szól majd a gyomaiak szívéhez.

A mezőgazdaság és a drágaság

A Magyar Agrár Újságírók és Írók Országos Egyesülete ankétet rendezett, Baross Endre dr elnökelete alatt, amelyen Rege Károly dr, az OMGE főtitkára, tartotta »A mezőgazdaság és a drágaság« címmel a bevezető előadást. Előadó rámutatott arra, hogy a mezőgazdasági termékek árai 23 % kal alatta vannak még mindig a békebeli áraknak, míg a mezőgazdasági termelést erősen megdrágítja az iparcikkeknek jóval a békebeli árak fölött mozgó alakulása. Ezáltal az agrárról ma 43 pontos eltérést mutat, míg a legnagyobb válság idején 1933-ban is csak 41,5 pontos eltérést mutatott. Ez a tény a magyar mezőgazdaság versenyképességét főleg külföldi viszonylatban erősen csökkenti.

A mezőgazdaság a háború után 1925. óta 10 éves válságon esett keresztül és ez idő alatt saját magát emésztette fel, erősen devasztalódott és eladósodott. A római szerződés és a világgiazi áralakulás javulásával előállott kedvezőbb értékesítési lehetőségek csak reményt nyújtanak a jövőre, de az elszennvedett veszteségeket pótolni nem tudják.

Minden felelős tényezőnek arra kell törekednie, hogy a mezőgazdaság boldogulásán keresztül egész gazdasági életünk egészséges mederben fejlethessen tovább. A mezőgazdasági helyzet javulásával

a munkanélküliség csökkent, a vasúti forgalom emelkedett, a postaforgalom emelkedett, a bankjegyforgalom, a földárak és az ipari termelés emelkedett.

A fogyasztó szempontjából szükséges arról gondoskodni, hogy amint a megélhetési index emelkedik, a fix bérek és fizetések is emelkedjenek. Normális termelői árak mellett olcsó fogyasztói árak kívánatosak ugy a mezőgazdaság, mint a fogyasztók szempontjából. Amint a terményárak emelkedésével párhuzamosan emelkedtek a mezőgazdasági munkabérek is, épen ugy kívánatos, hogy az ipari és egyéb fixbérek is emelkedjenek, hogy a fogyasztó vásárló-képessége ne csökkenjen.

Menü:

Hagymás libavér

Ára: 50 fillér

Szombaton este frontharcos
bajtársi vacsora
az ipartestület székházában

A békéscsabai frontharcos főcsoport szombaton este az ipartestületi nagyteremben bajtársi vacsorát rendez. Vacsora közben a frontharcosok leányai magyar táncokat mutatnak be.

A menü: hagymás libavér, burgonyával (kenyér és savanyúság, cékla). Ára 50 fillér. A vacsorajegyek árusítása megkezdődött a főcsoport hivatalos helyiségében (Sze-mán-sor). Mivel a vacsora jövedelmét jóléti célokra fordítják, minden bajtársat és a frontharcosok barátait, családjukkal együtt szívesen látja és várja a rendezőség.

Március 14-ig lehet kérni az országgyűlési választói névjegyzékbe való felvételt

Békés vármegye központi választmánya közhírré teszi, hogy az idevonatkozó rendelet értelmében mindazoknak, akiknek az országgyűlési választói névjegyzékbe való felvételre a kiigazítás évében nem az előírt korhatár betöltése címén, hanem bármely más címen nyílik meg a joguk, valamint azoknak, akik a választójogosultsághoz megkivánt 24, illetve 30 éves életkort a kiigazítás évében érik el, de az 1935 évi összeírás alkalmával más városban, vagy községben laktak s így új lakóhelyük névjegyzékbe összeíró lapok hiányában hivatalból nem vehetők fel — a névjegyzékbe való felvételüket kérni kell.

A kérelmek folyó évi február hó 15-től március 14-ig bezárólag terjedő időben a városokban a polgármesternél, községekben pedig a községi előljárásnál írásban, vagy személyesen, szóval terjeszthetők elő.

Az iparosok körében volt az elmúlt évben a legnagyobb házassági kedv Békéscsabán

Közöltük már lapunkban, hogy az 1936 évben Békéscsabán összesen 348 pár kötött házasságot. Mint minden évben, ugy az idén is közöljük, hogy a házasságot kötöttek foglalkozás szerint hogyan oszlanak meg.

Az adatokból kitűnik, hogy az elmúlt évben az ipari foglalkozásuk körében volt a legnagyobb házasságkötési kedv. A 348 házasságkötésből ugyanis 126-nál volt a vőlegény ipari foglalkozású. Ez a szám az összes házasságkötések egyharmadát is túlhaladja.

A 348 házasságkötés egyébként a következőképpen oszlik meg a vőlegények foglalkozása szerint:

33 köztisztviselő, 7 magántisztviselő, 78 kisbirtokos, 62 földműves-napszámos, 7 gyári munkás, 126 iparos, 21 kereskedő, 1 katonatiszt, 1 katona, 1 szállodai portás, 1 rabbijelölt, 4 zenész, 2 nagybirtokos, 1 fogtechnikus, 2 ügyvéd és 1 gyógyszerész.

HIREK

— **Felhívás.** A polgármesteri hivatal felhívja azokat a szülőket, akiknek 5—10 éves süket-néma gyermekük van, hogy összeírás végett sürgősen jelentkezzenek a városi tanügyi nyilvántartónál városháza I. emelet 13 szám.

— **Névváltoztatás.** A m. kir. belügyminiszter engedélyével Zahoran János honvéd őrzető, békéscsabai lakos nevét „Zengő” névre változtatta át.

— **Nyugtázás.** Az Ev. Leányegyesület 1937. febr. 1-iki jelmezbálján felülizettek: Kővári Jenő, N. N. 10, Susánszky János 7, dr Mázor Elemér 6, Bohn József, Csák János, Hudi József 2-szer N. N. 5—5, vitéz Bóka Iván, Czinkóczy Jenő dr, dr Gyöngyösi János, dr Francziszky Dániel, Jaczina István, Kós Sándor, Zsilinszky Sándor, N. N. 2—2, Áchim László, Horváth István N. N. 1—1 pengőt, Raisz Gyula, 4-szer N. N. 50 fillért. A szíves adományért hálás köszönetet mond az elnökség.

— **Dudás Ferenc postaaltiszt 25 éves szolgálati jubileuma.** Vasárnap bensőséges ünnepséget rendeztek a békéscsabai főpostán a postaaltisztnek Dudás Ferenc I. o. altiszt 25 éves szolgálati jubileumának alkalmából. A kollegák szép arany pecsétgyűrűvel lepték meg Dudás Ferencet, a Postás SE pedig ezüst serleggel tüntette ki a legöregebb postás sportolót, akinek a kedves emléktárgyakat dr Barabás Jenő postafőfelügyelő, postafőnök szép beszéd kíséretében adta át. Dr Barabás Jenő beszédében rámutatott arra, hogy a hűséges és pontos munkának mindig volt és lesz gyümölcse és hogy Dudás Ferenc valóban megérdemelte az elismerést.

— **Előadás a demokrációról.** Dr Zsembery Gyula a Cserkész Szövetség társelnöke f. hó 14-én, vasárnap délelőtt a Munkácsy cserkészcsapat otthonában élénk érdeklődéssel kísért előadást tartott a demokrációról az összes békéscsabai öregcserkészek részére.

— **Orosháza** A mult hét egyik napján az orosházi laktanyában bajtársai előtt produkálta magát Csurai János 26 éves honvéd, volt artista, kardnyelő. Csurai szuronyt dugott le a torlán, de elvettette a dolgot és rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. Beszállították a szegedi helyőrségi kórházba, de nem tudták megmenteni, tegnap meghalt.

— **Windsor herceg író lesz.** Bécsből jelentik: Windsor herceg, a lemondott angol király kijelentette, egyáltalán nem aggasztja az a körülmény, hogy az angol ellenzék nem akarja megszavazni civillistáját. A jövőben írói munkásságot fog folytatni és biztosra veszi, hogy nyugodt megélhetését ezuton biztosítani tudja.

* Aldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok az enyhe természetes »Ferenc József« keserűvíznek már mérsékelt adagokban való használata által is könnyű és hig ürülést, úgyszintén rendes gyomor- és bél-működést érnek el. A modern nőgyógyászat főképviselői a **Ferenc József** vizet igen sok esetben kipróbálták és azt kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták.

— Tizenkét neve van a nápolyi hercegnek. Nápolyból jelentik: Szombaton délután keresztelték meg az újszülött Vittorio Emanuele herceget. Ascalesi bíboros nápolyi hercegének latin nyelven mondta el az újszülött herceg 12 nevét. A kereszttségben a herceg a következő neveket kapta: Vittorio Emanuele, Alberto, Carlo, Theodoro, Umberto, Bonifacio, Amadeo, Damiano, Bernardino, Gennero és Maria. A Mária név a róm. kath. hagyományokra emlékeztet, míg a többi név a szavoyai ház dicsőséges uralkodóinak nevére utal.

— Harmincegy városban szélhámoskodtak az ál-egyetemisták. Szegedről jelentik: A szegedi rendőrség elfogta György Viktor és Gondi László budapesti lakosokat, akik a Bethlen Gábor Kör nevében hamis igazolványok alapján gyűjtést folytattak a szegény egyetemi hallgatók részére. Kihallgatásuk során elmondták a szélhámosok, hogy összesen harmincegy városban és községben fordultak már meg s a kitérőnek bizonyult trükkkel több, mint ezer pengőt esaltak ki a hi-székeny emberektől.

— Bármilyen könyvre van szükség, beszerezheti a Körösvidék könyv- és papirkereskedésében. Telefon: 60.

VÁROSI SZÍNHÁZ

1937 február 17-én,
szerdán este 7/9 órakor

Szakítani nehéz dolog

Komédia 3 felvonásban.

Főszereplők:

Erdész Irén
Ruttkay Marika
A. Kovács György
Sass Imre
Benkő Iлона
Arany Kató
Vöröss Imre
Radó Vilmos

(Itt levágandó)

Kedvezményes

színházi szelvény

a békéscsabai Városi Színház 1937 február 17-iki, szerda esti előadására.

E szelvény átadója a pénztárnál bármely elhelyez

25 százalékos

kedvezményben részesül.

Békés Balogh Sándor 37 éves békési gazda a borosüveg helyett abból az üvegből huzott egy nagyot, amelyikben a szóda volt. A békéscsabai kórházban igazították helyre a „tévedés”-t.

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

— **A legnépszerűbb a Körösvidék kisholtja!**

Színház

Marika huszárja. — avagy...

Az »avagy...« után a Noszty fiú esete Tóth Marival cím kívánczított a tollunkra, mert bámulatos hasonlatosság van a két operett között. Sokszor szóról-szóra egyezik a szöveg, ami nem zavaró körülmény, mert a zenében is több régi, kedves ismerőst üdvözölhettünk. A színeszek feje sem káptalan és bizony vigyázniok kellett, nehogy mégjobban összecseréljék a sok-sok egymásnak örülő (Similis simili gaudet...) mondatot és zenét.

Erdész Irén volt Marika és Ruttkay Marika volt Vilma. Ők sem tévedtek, a szereposztás ellenére sem. Erdész Irén csillogott, Ruttkay Marika kis szerepében is mulattatott. Sass Imréről az a gyanú, hogy tótul is tud, olyan jól adta a gazdag tót bárót. Szabó Sándor újabb táncfigurát is mutathatna. Azért sok tapsot kapott. A Kovácsnak a szerelmi jelenetekben szép sikere volt. Vértess Károly h. igazgató jó rendező és rutinos színész. Gergely és Besse nevét említhetjük még.

A közönség jól mulatott — és ez a lényeg! (h)

A színházi iroda közleményei:

Hétfőn este ketten egy jeggyel a nagyszerű »Házasság«-ot ismétli meg a társulat hatodszor, a premier szereposztásban. Főszereplők: Dolgos Ida, Nádassy József, A. Kovács György, Sass Imre, Kondor Erzs, Besse Miklós.

Kedden este ketten egy jeggyel, a »Pármái hercegnő« című nagy operett kerül színre. A főszerepeket Erdész Irén, Ruttkay Marika, Sass Imre, Szabó Sándor, Vértess Károly játsszák.

Szerdán a budapesti Magyar Színház igen nagyszerű, fordulatos meséjű operettje kerül bemutatásra: »Szakítani nehéz dolog«. Írta: Csathó Kálmán. Már a szerző patinás neve is bizonyítja a darab kiválóságát. A főszerepeket játsszák: Erdész Irén, Ruttkay Marika, Arany Kató, Sass Imre, A. Kovács György, Vértess Károly, Szabó Sándor, Gergely Lajos. — Bérlet érvényes.

Csütörtökön közkívánatra másodszer Heltay Jenő klasszikus, esodálatosan szép vígjátéka, a »Néma levéte« van műsoron. A főszerepeket Dolgos Ida, Károlyi János, Nádassy József, Ruttkay Marika, Er-

dész Irén, Arany Kató, A. Kovács György, Benkő Iлона, Szabó Sándor, Besse Miklós játsszák. — Bérlet érvényes.

Heti műsor:

Hétfőn: Házasság.
Kedden: Pármái hercegnő.
Szerdán: Szakítani nehéz dolog.
Csütörtökön: Néma levéte.

MOZI

La gargonne

Ez a film, amely Lerbier kisasszony legényéletét eleveníti meg, szinte maradéktalanul. Victor Margueritta híres regénye, amely a háboru utáni idők lézálmas atmoszférájában játszódik s hősei új, merész erkölcsi normák alapján élnek: ma is aktuális. A La gargonne filmváltozata amellet, hogy az eredeti Margueritta regény minden szuggesztivitását megőrizte, egyben újabb bizonyítéka annak, hogy a francia filmrendezői művészet egyre tisztul és eszközeiben egyre gazdagodik. A fordulat, bonyolult történet, Lerbier kisasszony legényéletét, a rendezői bravurok egész sorával vitték filmre. A remek francia együttes munkáját égyú dicséret illeti, mint a kitérő operatört, akinek egy-egy felvételét fotóművészeti kiállításon művészi fényképként is ki lehetne állítani.

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

S. Fowler Wright: Prága nincs többé. 3.60
Hunyadi Sándor: A vöröslámpás ház. 1.60
Zilahy Lajos: A szűz és gödölye. 2.80
B. Traven: A taliga. 2.80
Verbényi Ernő: A névmagyarosítás kézikönyve. 1.—
Tiboldi József: Petőfi és Julia, I—II. 10.—
Csabafy E.: A világmindenség titkai. 2.50
Makay László: Keskeny út. 2.—

RÁDIÓ

A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Inselt Kató zongorázik. 1.30: Szalonzene. 4.10: Asszonyok tanácsadója. 5: »Nyugatmagyarország műemlékei« vitéz Házy Jenő előadása. 5.30: Cigányzene. 6: »Látogatás a XIX. században.« Némethy Béla előadása. 6.30: Hanglemezek. 7.20: Az Operaház előadása. 10.05: Ottlik György dr. francianyelvű előadása 11.15: Cigányzene. — Budapest II.: 6.05: Cigányzene. 6.30. Mezőgazdasági félóra. 7: Francia nyelvoktatás. 7.30: »Angol furcsaságok.« Molnár György csevegése. 8: Tánclemezek. 9.35: Setét György szalonötöse.

Páraflan kedvezmény a „Körösvidék” olvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

(VI. Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet a Körösvidék kiadóhivatala állt ki a jelentkező olvasók részére.

Sport

Nagy meglepetések a Nemzeti Liga vasárnapi fordulóján

Vasárnap bonyolították le a Nemzeti Ligában a még őszi elmaradt utolsó bajnoki forduló, amely több hatalmas meglepetést hozott. Eredmények: Ferencváros—III. ker. FC 5:0, Hungaria—Budai „11” 1:1, Bocskai—Újpest 4:2, Phöbus—Budafok 4:1, Szeged FC—Haladás 2:2, Elektromos—Kispest 3:0.

Edző mérkőzés a Réthy-utcában Cs. MAV—CsAK 5:4 (4:2)

Vezette: Nagy. Februárban jobbat el sem képzelhető, ideális futballidőben játszott edzőmérkőzést a két csapat igen szép számú érdeklődés mellett, annak ellenére, hogy zárkapuk mellett folyt le a játék. A csapatok formájáról még korai volna beszélni, de így si láttunk a piros fekete csapatok részéről több szép formás akciót, ami gólokban is kifejezésre jutott. A CsAK csapatában több fiatal játékos próbált ki. Ezek közül legjobban Szekeres tetszett. A csatársorban Pécs bátor, belemenő játékával irányította magára a figyelmet.

B. Vasutas—MAVAG kombinált Törekvés 9:5

A vasárnapi boxmeccsen a békéscsabai Törekvés boxolói derekasan küzdöttek a kiváló vegyescsapat ellen. Eredmények:

Róka MAVAG győzött Balogh ellen. A csabai fiu kemény, de még fogyatékos a technikája.

Bondi B. Vasutas győz Dorogi ellen. Dorogi igen jó volt. Bondi nagyobb rutinjának köszönhető győzelmét.

Rác Törekvés nagy küzdelemben verte meg Mittereszt. (B. Vasutas.)

Bene B. Vasutas nagy fölénnyel győzött Pálkás ellen, aki ezuttal gyenge volt.

Haranghy MAVAG-játszva ütötte el Koczhiat.

Kovalcsik II. Törekvés ellenfelét, Bráthot vérzés miatt leléptették. Győzött tehát Kovalcsik II.

Konc MAVAG Vámos I. eldöntetlen. Vámoson látszott a tréninghiány.

Nagy B. Vasutas staféameccset vívott Farkas B. Vasutas és Kovalcsik I. Törekvés ellen. Nagy mind a kettőt megverte. Kovalcsik I. derekasan küzdött az európai híru Nagy ellen.

A mérkőzéseket a békéscsabai származásu Nagy Lajos vezette hozzáértéssel, akinek neve egyre jobbangzásu lesz boxkörökben.

Tőzsde

Valuta: Dollár 337.10—341.10.
Gabonárok: 77 kg tv buza 19.75—19.95 80 kg tv. buza 20.40—20.65, tengeri 12.05—12.15, rozs 19.05—19.20, takarmány-árpa 15.75—16.25, sorárpa 19.00—20.00, korpá 10.80—11.00, zab 18.00—18.20 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Arak: húsok 100—104, közép 120—120, nehéz 122—123

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Német kisasszony keres délutáni foglalkozást. Levelet a Körösvidék kiadóhivatalába kér.